

Стремясь к прогрессу при поддержании стабильности и имея светлые перспективы,

китайская экономика укрепляет уверенность мира в восстановлении мировой экономики

Цуй ШАОЧУНЬ

В январе 2024 года Государственное статистическое управление (ГСУ) КНР опубликовало данные по экономике Китая на 2023 год, согласно которым китайская экономика по-прежнему демонстрирует высокую устойчивость, большой потенциал и полную жизнеспособность несмотря на внешнее давление и внутренние трудности. МВФ (Международный валютный фонд), АБР (Азиатский банк развития), ОЭСР (Организация экономического сотрудничества и развития) и другие организации повысили свои прогнозы относительно темпа роста китайской экономики. Все они считают, что китайская экономика остается мощной движущей силой восстановления мировой экономики.

Укрепляется положительная тенденция развития китайской экономики. В 2023 году ВВП Китая вырос на 5,2%, что на протяжении уже более чем десяти лет обеспечивает более 30% мирового экономического роста. Являясь единственной страной в мире, которая обладает всеми промышленными категориями в соответствии с принятой ООН промышленной классификацией, Китай 13 лет подряд является крупнейшим в мире государством в области обрабатывающей промышленности. По итогам 2023 года в Китае было зарегистрировано 53 766 новых предприятий с участием иностранного капитала, что на 39,7% больше, чем годом ранее, и объем привлечения высокотехнологичных инвестиций составил 37,3% от общего, что стало рекордным показателем. Иностранные инвесторы «обеими руками» голосуют за китайскую экономику перед ее сильным притяжением.

Высококачественное развитие китайской экономики продвигается уверенными темпами. Придерживаясь стратегии инновационного развития, оптимизация и модернизация промышленности Китая идут плодотворно. В 2023 году Китай занял первое место в мире по количеству международных патентных заявок, второе место в мире по количеству «компаний-единорогов» и лидирует в мире по общему числу талантов, научно-технических кадров и персонала, занимающегося исследованиями и изобретениями. Объем экспорта «новой

丁 富 家 必 越 同 盟 是 物 流



ГЕНЕРАЛЬНОЕ КОНСУЛЬСТВО КНР В Г. ЕКАТЕРИНБУРГЕ / Р.



тройки» китайской продукции – электромобили, литиевые аккумуляторы и солнечные батареи впервые превысил тысячу миллиардов юаней, с годовым ростом на 29,9%. В 2023 году объем производства и продаж транспортных средств на новых источниках энергии в Китае достиг 9,587 млн и 9,495 млн штук соответственно, производство и продажи транспортных средств на новых источниках энергии в Китае составляют более 60% от общемирового показателя и занимают первое место в мире уже девять лет подряд. Инновационная оптимизация, зеленая низкоуглеродная модель развития – определяющие черты китайской модернизации.

Китай продолжает делиться дивидендами экономического развития со всем миром. Будучи основным торговым партнером более чем 140 стран и регионов и крупнейшей развивающейся страной, общий уровень таможенных пошлин в Китае уже снизился до 7,3%, что приблизилось к уровню тарифов в развитых странах – членах ВТО. Китай неуклонно прилагает усилия для содействия высококачественного совместного строительства «Пояса и пути» со стратегиями развития других стран. В стране поочередно были проведены многочисленные выставки, включая Китайское между-

народное импортное ЭКСПО, Китайскую международную ярмарку торговли услугами, Китайскую международную выставку потребительских товаров, Китайскую международную выставку по стимулированию цепочек поставок, создавая тем самым платформу для объединения совместных сил экономического роста всего мира. Директор-распорядитель МВФ Кристалина Георгиева отметила, что увеличение ВВП Китая на один процентный пункт приводит к росту ВВП в других экономиках в среднем на 0,3 процентных пункта. На днях Китай принял решение упрощения визовых процедур и введения одностороннего безвизового режима для ряда стран, что, безусловно, принесет больше удобств и льгот иностранным инвестиционным партнерам.

В 2023 году китайско-российское торгово-экономическое сотрудничество под руководством председателя Си Цзиньпина и президента Владимира Путина было качественным и плодотворным. Товарооборот между двумя странами превысил 240 миллиардов долларов, увеличившись на 26,3% по сравнению с предыдущим годом, заранее выполнив целевой показатель, поставленный главами двух стран в 2019 году. Китай уже 14 лет подряд является крупнейшим торговым партнером России, а также основным импортером электромеханической продук-

ции и крупнейшим экспортером говядины и морепродуктов для России. Торговые расчеты, логистика и обмены населения между двумя странами становятся все более и более свободными и удобными. Китайская сторона готова совместно с российской стороной продолжать укреплять хорошую тенденцию развития торгово-инвестиционного сотрудничества между двумя странами и способствовать углублению сотрудничества совместного строительства «Пояса и пути» и Евразийского экономического союза, твердо оставаясь друг для друга настоящими партнерами и попутчиками на дороге национального возрождения.

Уверенность дороже золота, и усердная работа формирует будущее. Придерживаясь менталитета холодной войны и занимаясь «игрой с нулевой суммой» и конфронтацией лагерей, некоторые страны со скрытыми мотивами заявили о так называемых «разъединениях и разрывах производственных цепочек и цепочек поставок», «экономическом принуждении со стороны Китая» и «устранения рисков в сотрудничестве с Китаем», пытаясь поддерживать свое гегемонистское положение протекционизмом и антиглобализацией, что обязательно нанесет ущерб не только своим интересам, но и принесет в жертву интересы всего

мира. Китай своими действиями и результатами развития доказал, что только открытость позволит достичь прогресса, только сотрудничество сделает «пирог» мировой экономики больше. Высоко неся знамя строительства сообщества единой судьбы человечества, Китай продолжает неуклонно призывать и осуществлять создание равноправного и упорядоченного многополярного мира, а также общедоступной и инклюзивной экономической глобализации, решительно защищать устойчивость глобальных производственных цепочек и цепочек поставок, неизменно продвигать открытость внешнему миру на высоком уровне и руку об руку с другими странами создать светлое будущее совместного развития и процветания для всего мира.

Материал подготовлен и размещен в рамках совместного проекта «Областной газеты» и Генерального консульства Китайской Народной Республики по информированию жителей Свердловской области об основных направлениях социально-экономического развития, общественной и культурной жизни КНР, проектах двустороннего сотрудничества Свердловской области и ее муниципалитетов с городами и регионами Китая.